LAVORO ED ENERGIA CINETICA

1) Una forza costante F di intensità 20 N è applicata ad un corpo che si sposta lungo un tratto rettilineo lungo 80 m . Calcolare il lavoro della forza F se: a) forza e spostamento sono paralleli ed equiversi  b)forza e spostamento sono perpendicolari c) (=30°  d) (=120°  e) (=163°

                                                                                                        (1600 J, 0, 1386 J, -800 J, -1530 J ) 

2) Un individuo sposta un mobile su un piano orizzontale. Il mobile ha massa 60 Kg e lo strisciamento è contrastato da un attrito caratterizzato da un coefficiente (= 0,2. Si determini il lavoro necessario per spostare il mobile di 3 m mediante un’azione di spinta sviluppata parallelamente al piano.                                                                                                       (L=352.8 J)

3) Un bambino abita al secondo piano di un edificio. Tiene un braccio fuori dal terrazzo e sorregge un pallone con la mano. L’altezza della mano rispetto al suolo è 8 m, la massa del pallone è di 500g

a)Qual è la forza e il lavoro che esercita il bambino mentre tiene fermo il pallone ? b)Qual è il lavoro che fa la forza di gravità se il bambino lascia cadere il pallone?                    (4.9 N, 0, 39.2 J)

4) Uno slittino di massa 10 kg viene trascinato da una forza costante di 5,1 Kgp che agisce in direzione parallela al piano su cui avviene il movimento. Il coefficiente di attrito tra slittino e piano vale 0.1 e lo spostamento è di 2 m, calcolare: a) Il lavoro fatto dalla forza d’attrito b) Il lavoro fatto dalla forza applicata c)Il lavoro totale fatto sullo slittino.                                  (-19.6 J, 100 J, 80.4 J)

5) Quanto vale l’energia cinetica di un elettrone emesso dal catodo di un tubo televisivo che viaggia alla velocità di 107 m/s ?                                                                                                  (4.55*10-17J)

6) Determinare l’energia cinetica di una sferetta di massa 200 g, che ruota di moto circolare uniforme con frequenza di 10 Hz agganciata all’estremità di un filo lungo 50 cm.                  (98.6 J) 

7) Un’automobile di massa 1 tonnellata passa da 54 Km/h a 108 Km/h in un minuto. Quale lavoro è stato fatto sull’automobile ? Quale forza è stata applicata ?                                    (337500 J,  250 N)

8) Un veicolo di massa 1000 Kg si sta muovendo alla velocità di 100 Km/h. Ad un certo istante vengono azionati i freni e si compie un lavoro di frenamento di 105  J. Determinare la velocità del veicolo al termine di questa azione.                                                                                       (23.9 m/s)

9) Un corpo di massa 20 Kg animato da una velocità di 15 m/s viene sottoposto all’azione di una forza avente direzione e verso coincidenti con quelli della sua velocità e dopo un tratto di 5m acquisisce una nuova velocità di 25 m/s. Determina il valore della forza che ha prodotto la variazione della velocità ed il tempo necessario per produrla.                                       (800 N, 0.25 s)

10) Una locomotiva di massa 3000 Kg si muove spinta da una forza di 150 Kgp per 1 Km. Se la velocità raggiunta in seguito all’azione della forza è di 35 m/s, quale velocità possedeva prima che gli venisse applicata la forza ?                                                                                      (15.65 m/s)

11) Una sonda spaziale di massa 5x104 Kg sta viaggiando alla velocità di 11000 m/s attraverso lo spazio profondo. Sulla sonda non agiscono forze, eccettuata la forza generata dal suo motore che è pari a 4x105 N, nella stessa direzione e nello stesso verso dello spostamento. Il motore esercita la sua spinta continuamente mentre la sonda si muove in linea retta percorrendo un cammino di 2.5x106 m. Si determini la velocità finale della sonda.                                                (1.27x104 m/s)

